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podobné se vyjadii ostatni délky aZ na pos.ednf
M, M,
D, D,
Abychom konecné ustanovili Ghly rovinné, pouZijme po-
" slednfho vzorce ve spojeni s (29); obdriimet tu predevsim
2P, = hyy by, 510 (23 4)

= hy, by, sin (34 2)

hyy = A= SiNa,, .

= hyy hyy sin (423) = DL:—DJ:Ib‘
a tudiz pomoci vzorce (29)
. —_ -D3
sin 234) = 3731 7L, sina,, sina,, ’
. _ D,
sin B41)= 30355 M sinay, sina,, (32)
N
sin (412) = M, M, M, sina,, sina,, '
sin (123)

T M, M, M, sin Ay, SiNay, '
z nichZ se i ostatnf sinusy vyménou dvou ukazovateld snadno
ustanov{.

Pimy dikaz prikladného vzorce Lagrange-ova.

(Podéava dr. F. J. Studnicka.)

Mé-li se ustanoviti
Yo = Ay + A+ A0 ...+ Ayt
tak, aby pro % hodnot veliiny », a sice pro '
N0y 30y
bylo Yn = Yoy s Yapy - - .y Yok,
tieba jen vylouditi £ souciniteldl
A(HAI aAza" '1A7¢—1
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ze soustavy k- 1 rovnice
Yo =Ag+ A 0. Ay 0t
Yo,, = Ay + Ay 0 + .. Ap g

Yok =Ag+ A, e+ ... Apy ot
vysledek, ktery tu obdrZime, bude patrné

Yo 1, n,..., 0t
—
y“?l’ l’al""’“l 1

ydk, 1, 2739 ..,(Zkk_l

Determinant tento mozna ale rozloziti podlé prvkd prvniho
sloupce, ¢imz se obdrzi, oznaéime-li subdeterminanty, jak oby-
¢ejné, prisluSnymi pismenami velkymi,

Yn Yo — Yoy Yo, — Yoo Yoo — .o ~=Yap Yar =0, (1)

kdeZ o prvnim subdeterminantu plati
}1 G e ,a,"'li
) DA A
I
IS

Y. =

l Chyooay ak""1:
0 nésledujl’cl’ch pak

n=—ea, n—a, Nk
Y, =/ Yo, =]/ Yoy =...=] Ye
Resime-li ‘tedy rovmc1 (1) podlé y,, obdriime snadno
. Yo,:
Yn = ,Ely o= (@)
/ Ya,i

Abychom pak ustanovili tyto poméry subdeterminantd,
pouzijme znidmé poucky,*) Ze

*) Viz Studnicka ,O determinantech“ pag. 15.
e+
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Y= (0, — o) (or, — t3) ... (5 — o%)-
(0 —tg) .o (0t — i)

(01 — 0‘1:),

z ¢ehoZ jde bezprosttedné
Yo, =(n—a,)(n—a;)...(n — )
(0, —e3) ... (2 — ).

(otr—1 — )
délfme-li tedy tyto souciny, zkrati se vsichni Cinitelové aZ na
prvnf, ¢imZ povstane
Yo, (m—ea)(n—a)... (0 — ) ®)
Yo ~(a—a)e,—a).. . (e —a)’
A zcela podobnym spilisobem uréi se i Ostatni hodnoty.
Zavedeme-li tedy tyto vyrazy do vzorce (2), obdrifme
kone¢né

Vg

(n—a)(n—ay).. ‘ - (n— i)
Yn = Yoy, o, — o) (et — 0(3) (“1 — o)
(=) (1) . (1 — )

a 4
+ Yo, (2 — ;) (@ — 03) ... (00; — i) “)
M—a)(n—ay)... 00— o)
+ Yo (e “1) (0 — @) ... (2 — ap)’
coZ jest Lagrange-uv zndmy vzorec prikladny.
Chceme-li krat§im spsobem jej vyjadiiti, poloZzme
(n—al)(n_az) (n—aa) s(”'_'a.;)
N: = (,n — ) ’ (5)
NnN_«ai
- . P i— / -M, (6)
naleZ si zjedndme snadno piedevifm
. Ya,i _ -Z_V_
. Y, P
a dosadlme-h tuto hodnotu do vzorce (2), konecne

N;
Yn = E ?/"‘ ‘ P: (7)
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